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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Примена технологије вештачких семена у пропагацији и 

конзервацији биљака 

Слађана Јевремовић, Душица Ћалић, Снежана Здравковић-Кораћ 

Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за физиологију биљака, Београд, Србија, 

sladja@ibiss.bg.ac.rs 

Идеја о вештачким семенима датира још од 1977. године када је Murashige
1
 

предложио да вештачка семена представљају „инкапсулиране соматске ембрионе“. 

Данас се под термином вештачка (синтетичка, артифицијална) семена 

предразумева било који инкапсулирани биљни материјал (соматски ембриони, 

врхови апикалних или аксиларних изданака, ћелијски агрегати) који се може 

користити за гајење, чување, пропагацију и добијање комплетних биљака. Основа 

технологије вештачких семена је имитирање услова за нормално растење и развиће 

биљака као што се дешава током клијања и формирања биљака из семена. 

Технологија вештачких семена је искоришћена и као део појединих протокола за 

краткотрајно чување биљног материјала методама успореног растења као и за 

његово дуготрајно чување методама криопрезервације. Ова технологија је од 

великог значаја за биљне врсте које производе невијабилна семена, семена која 

тешко клијају, формирају мали број семена или их уопште не производе. Неке од 

таквих биљних врста су и заштићене и угрожене врсте које најчешће показују 

проблеме у развићу семена и репродукцији. Такође, ова технологија се показала 

као погодна за пропагацију и чување различитих дрвенастих, лековитих или 

украсних биљака које се вегетативно умножавају. У раду ће бити приказана 

методологија добијања вештачких семена као и досадашњи резултати на примени 

технологије пропагације врхова изданака хризантема и ћелијских суспензија 

кестена. 

1. Murashige, T., 1977, Acta Hortic. 78:17-30. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 
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